



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7638.**

Benyújtás dátuma: **2024-03-07 12:30**

Parlex azonosító: **154VX4260001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Komjáthi Imre (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Lázár János, építési és közlekedési miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Hogyan és mikortól tudják igénybe venni a közszolgálati dolgozók az 50%-os utazási kedvezményt?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Az utolsó pillanatban, február 29-én jelent meg az a rendelet, amely szabályozza, hogy ki milyen utazási kedvezményre jogosult március 1-jétől, holott az erről szóló bejelentést már január elején megtette Miniszter Úr.

Már a január 7-i bejelentéskor azt mondta, hogy márciustól a közszolgálatban dolgozók 50 százalékos kedvezménnyel utazhatnak majd, így értelemszerűen már nem 12 alkalommal lesz erre lehetőség, hanem korlátlanul.

A későbbi tájékoztatások, illetve a kormány honlapja szerint is, ehhez szükség lesz majd egy regisztrációra, ennek azonban sehol nyomát sem találni. A kormány honlapján február 29-én felkerült tájékoztatás szerint: *"Az 1 millió közalkalmazott - ha beregisztrált - 50 százalékos kedvezménnyel veheti igénybe a helyközi közlekedést. Fokozatosan lép életbe a regisztrációs rendszer."* Az új tarifarendszerről szóló oldalon (<https://www.ujtarifa.hu/>) a költségvetési szervnél foglalkoztatottak 50%-os kedvezményéhez egy csillagot tettek, aminél az szerepel, hogy *„korlátlan számban; várhatóan majd szeptembertől regisztrációhoz kötött és csak online biztosított kedvezmény lesz”*.

A közforgalmú személyszállítási utazási kedvezményekről szóló 38/2024. (II. 29.) Korm. rendelet 7. §- (1) bekezdése szerint

„Az 1. mellékletben meghatározott kedvezményű utazásra jogosult a) a költségvetési szervek és

intézmények – beleértve az önkormányzati költségvetésből gazdálkodó szerveket is – közalkalmazotti, egészségügyi szolgálati, köznevelési foglalkoztatotti, szakképzési oktatói, közszolgálati, kormányzati szolgálati, adó- és vámhatósági szolgálati, rendvédelmi igazgatási szolgálati, honvédelmi alkalmazotti, szerződéses határvadász vagy hivatásos szolgálati jogviszony – ideértve a bírói, az igazságügyi és az ügyészségi szolgálati viszonyt is – keretében foglalkoztatott, valamint a közigazgatási szerveknél ügykezelőként, illetve fizikai alkalmazottként foglalkoztatott (továbbfoglalkoztatott) dolgozója; valamint b) az egyházi jogi személy és – a civil társaság kivételével – a civil szervezet olyan alkalmazottja, aki az a) pont szerinti alkalmazottal azonos munkakört tölt be egészségügyi intézményben, szociális intézményben vagy oktatási intézményben.”

A rendelet szerint március 31-ig kell megkapniuk a jogosultaknak az utazási utalványt. Ez egyébként eddig is így volt.

„(2) Az (1) bekezdés szerinti munkáltató a 2. melléklet szerinti Utazási utalványt minden év március 31. napjáig a jogosultak rendelkezésére bocsátja, ha a jogosult legalább a tárgyév március 31-ét megelőző 365 napon – bármely az (1) bekezdés szerinti munkáltatónál eltöltött – munkaviszonnal rendelkezik. Az igényjogosultság alapjául szolgáló munkaviszony számításához a részdíőket össze kell adni.”

Azonban a hivatkozott paragrafus (3) és (4) bekezdése, ami a regisztrációról szól, csak 2024. október 1-jétől lép hatályba, így kérdés, addig hogyan lehet a kedvezményt igénybe venni:

„(3) A kedvezmény akkor vehető igénybe, ha az Utazási utalványt a közszolgáltatási szerződésben kijelölt közlekedési szolgáltatónál (a továbbiakban: kijelölt közlekedési szolgáltató) a jogosult regisztrálja, a rajta feltüntetett érvényességi idő kezdőnapjával. A regisztrációt követően az utazási kedvezmény csak elektronikus jegy formájában vehető igénybe.

(4) A kijelölt közlekedési szolgáltató a regisztráció során rögzíti a jogosult és az Utazási utalványt kibocsátó munkáltató adatait. A megadott adatok valódiságát a kijelölt közlekedési szolgáltató jogosult ellenőrizni. Jogosulatlan felhasználás esetén a kijelölt közlekedési szolgáltató a regisztrációt törli, melynek tényéről értesíti a regisztrációt kezdeményezőt, valamint a regisztrációval érintett munkáltatót.”

Összegezve: azt ígérték, hogy a közszolgáltatásban dolgozók márciustól korlátlanul utazhatnak a helyközi járatokon 50%-os kedvezménnyel, de nem világos, hogy jelenleg ezt, hogyan tudják igénybe venni (még nem kaphat munkáltatói utalványt, és még nem működik a regisztrációs eljárás sem), így nem tudni, hogy a kalauz milyen igazolványt, papírt kell, hogy elfogadjon. Most tehát, ha valakinek elfogyott az eddigi 12 alkalmas utalványa, az valójában márciusban nem is tud féláron utazni.

Mindezek miatt kérdezem:

- **Hogyan tudják március óta igénybe venni a közszolgálati dolgozók az 50%-os utazási kedvezményt?**
- **Regisztráció hiányában is igénybe vehető a kedvezmény?**
- **A korlátlan utazásra márciustól, áprilistól, vagy csak októbertől van lehetőség?**
- **Pontosan hogyan működik majd a regisztráció? Miért nem készült még el a rendszer?**

- **Miért csak elektronikus jegy formájában lesz lehetőség a kedvezmény igénybevételére? Ezek szerint, ha valaki valahol felszáll egy helyközi buszra, amire nem váltott előzetesen jegyet, az nem veheti majd igénybe a kedvezményt (holott eddig az utalvány birtokában bármikor felhasználható volt az adott keretig a kedvezmény)? Mennyire életszerű ez a szabályozás?**

Várom válaszát!